

外出务工长本事 带动同乡提素质 阜阳涌现一批中小企业家和熟练技工

一批知名企业相继前来投资办厂

本报讯 (记者陈华)目前,人人家食品公司生产基地项目正在阜阳市紧锣密鼓地建设当中;与此同时,已经一期建成年产50万件羊绒衫系列产品的鄂尔多斯羊绒集团,其二期工程也正在该市逐步建设当中。对于将公司最大的或最重要的生产基地选择落户阜阳的原因,两家公司的负责人均表示他们看中的正是阜阳大量成熟的劳动力资源。

安徽阜阳曾是全国闻名的五大劳动力输出地之一。经过20多年的发展,有着200多万外出务工人员的阜阳市劳务经济目前已到了一个“临界点”,呈现出新变化、新趋势,已由劳务输出集中地变身人力资源大市场,劳务大军中涌现出一批中小企业家,一批白领甚至企业高管和人数众多的熟练蓝领技术工人。

据介绍,大规模农村劳动力的双向流动,丰富的人力资源已使阜阳成为沿海发达地区产业转移的首选地。一大批外出务工的熟练工人返乡就业,使来阜投资的企业可以很容易直接招收到熟练技术工人。目前,香港南益、鄂尔多斯、香港森仕、人人家食品、青岛即发等一批知名企业在相继落户阜阳。

丰富的人力资源同时也使阜阳本地的特色产业不断发展壮大。阜阳市下属县级市——界首市,常年有1.5万余人在全国各地从事废旧电池、废旧塑料、废旧铝铜的购销,占据了全国废旧电池市场的三分之二份额。依靠废旧电池等大量原料,江浙一带几十家深加工、精加工企业纷纷入驻界首。此外,如太和医药、阜南柳编和洁具等产业,都已经形成具有集聚效应的“块状经济”模式。

“我们必须顺势而为,乘势而上,把开发人力资源作为推动阜阳加速崛起的战略选择。”面对劳动力市场的新形势,阜阳市委书记宋卫平如是说。

为此,阜阳市开通绿色通道,鼓励外出务工人员回乡创业、就业;放宽返乡农民工信贷审批政策,为返乡农民工就业创业提供政策、资金、技术支持;大力发展适宜于农村创业的融资体系,包括乡村银行、担保体系、小额信贷等,促进人力资源的双向流动。

目前,阜阳市的人力资本回流效应已经显现。阜阳务工人员中的一批企业家,带着资金和项目返乡创业,成为经济发展的生力军。截至2008年底,全市返乡创业人员已达9691人,创办各类经济实体5402个,总投资额14亿元。

央企负责人薪酬管理五原则明确

基本年薪要与在岗职工平均工资相联系

本报北京9月16日电 (记者郑勇)今天,人力资源和社会保障部会同中央组织部、监察部、财政部、审计署、国资委等部门联合下发了《关于进一步规范中央企业负责人薪酬管理的指导意见》。

《意见》明确了中央企业负责人的薪酬结构主要由基本年薪、绩效年薪和中长期激励收益三部分构成。由于我国对股权激励等中长期激励的配套改革政策还在试行中,《意见》对中长期激励先作了可审慎探索的原则性规定,重点对基本年薪和绩效年薪作了规范。

《意见》确定了规范中央企业负责人薪酬管理的五项基本原则:一是坚持市场调节与政府监管相结合;二是坚持激励与约束相统一;三是坚持短期激励与长期激励相兼顾;四是坚持负责人薪酬增长与职工工资增长相协调;五是坚持完善薪酬制度与规范补充保险、职务消费等相配套。

《意见》兼顾调动中央企业负责人积极性和调控中央企业负责人与职工工资收入差距两个方面,规定中央企业主要负责人的基本年薪与上年度中央企业在岗职工平均工资相联系;绩效年薪根据年度经营业绩考核结果确定。《意见》要求加强对中央企业负责人经营业绩的考核,将年度业绩考核和任期业绩考核结合起来,根据不同行业和企业的生产

经营特点科学设计体现经营盈利与风险控制的考核指标,合理确定经营目标,规范考核程序,严格考核管理,根据业绩考核结果确定负责人绩效年薪。

《意见》要求中央企业负责人的基本年薪按月支付。绩效年薪根据年度经营业绩考核结果,由企业一次性提取,分期兑现。

全国优秀工会干部宣讲团在福建河南巡讲

本报福州9月16日电 (记者吴锋思)“职工的诉求就是我的责任!”“面对着重困难和挑战,我想过成功,也想过失败,但从来没有想过放弃!”今天,湖北省黄石市总工会生活保障部副部长潘兰英等6位全国优秀工会工作者用质朴的语言,真挚的情感为福建工会干部作了一场生动精彩、感人肺腑的报告。

由全国总工会成员、书记处书记李世明率领的全国优秀工会工作者先进事迹报告团,在福建受到热烈欢迎。福建省专门召开了电视电话会议,除在福州设立主会场外,各地市还设立了分会场,全省各级工会干部和部分

地方党政干部聆听了报告。

全国优秀工会工作者无私奉献,胸怀全局,勇于创新的精神风采,感人至深,催人奋进。福建省总宣教部部长丁文清说:“精彩的报告会使我们深切感受到一名工会干部,甘于平凡、淡泊名利的高尚情怀,心系职工、忠诚履职的时代风采和艰苦奋斗、无私奉献的精神风貌。”

报告抵达福州后,省委常委、宣传部长唐国忠代表省委、省政府会见报告团一行。他说:“我们要组织全省工会系统认真学习宣传先进典型的崇高思想、感人事迹和优秀品质,

中南海里看亲人

——记温家宝总理与维吾尔族农民达吾提·阿西木的会面

新华社记者 赵承

这是57岁的新疆维吾尔族农民达吾提·阿西木幸福而温暖的时刻。9月14日下午5时,他又在中南海里见到自己想念已久的亲人——温家宝总理。

“欢迎你,达吾提·阿西木!老妈妈身体好吗?”在总理办公室里,温家宝亲热地叫着他的名字,满脸笑意,紧紧握着他的手。达吾提·阿西木的眼角湿润了。

达吾提·阿西木是新疆巴楚县琼库尔恰克乡吐格曼贝希村的村支部书记,2003年2月24日,新疆巴楚、伽师发生6.8级地震。温家宝闻讯后立即打电话给自治区党委、政府负责人,询问受灾情况,指导抗震救灾工作。3月28日,温家宝刚刚就任总理就赶往灾区考察重建工作。在地震中,达吾提·阿西木失去了5位亲人,强忍悲痛,冒着余震,逐户寻找和营救乡亲们。听到这一消息后,温家宝专门去看望他。达吾提·阿西木失去亲人时没有落泪,面对远道而来的总理却泪流满面了。总理握着他的手说:“地震使你失去了亲人,现在全国人民是你的亲人,我也是你的亲人。”

从此,总理与这位普通的维吾尔族农民结下了不解之缘。

2004年2月初,当听说达吾提·阿西木进京参加“2003年感动中国十大人物”颁奖大会,并想见见自己时,温家宝当即向他发出了邀请。两人第一次在中南海里见面了。温家宝仔细地向他询问了灾后重建的情况。见面结束时,总理一直坚持把达吾提·阿西木送到中南海西北门,嘱咐他:来北京一定再来中南海。

新中国成立60周年前夕,被评为“100位新中国成立以来感动中国人物”之一的达吾提·阿西木,进京参加座谈会前,向温家宝写了一份情真意切的“家书”:很长时间没和您见面了,作为您的兄弟我非常想念您!希望您在百忙中抽出一点时间见一面。

两个多小时前,达吾提·阿西木得知,总理要与他见面。在大会堂参加完活动后,他赶到中南海来了。

在典雅朴素、十多平方米的会见室里,生机盎然的虎皮兰、靠墙而立的书柜,熟悉的环境让达吾提·阿西木感到十分亲切,就像到家一样。这位不懂汉语的维吾尔族农民听懂了总理的问好,使劲地点头,感谢总理,老妈妈很好!这让温家宝十分高兴。

因为之前参加会议的缘故,达吾提·阿西木戴着维吾尔族小花帽,西装笔挺,皮鞋锃亮。而总理穿着一件白衬衫挽起了袖口,十分

家常。温家宝热情地让他坐下,回忆起在新疆见面前的情景:“那年,我是坐火车赶到你们那里的。到你家时,70多岁的老妈妈正在烧火做饭,那时她还很悲痛。”

仿佛又回到六年前的那一刻,达吾提·阿西木动情地说:“村里人都忘不了,在我们最困难的时候你去看望我们。每次到北京开会回去,大家都要闻:问候总理了没有,我们现在日子一天比一天好告诉总理了没有?”

温家宝说:“我也很想念他们!”

在无拘无束之中,总理与达吾提·阿西木聊起了家常。

“村民们都住进新房了吧?”温家宝问道。

“是的,都是防震房,很安全。”达吾提·阿西木回答。

“大家日子过得怎么样?”

“现在生活不错,收入有了提高,人均3000多元呢。”

“村里棉田多,还是粮田多?”

“种了一些小麦、玉米,还是棉田多。今年棉花丰收了。”

“这是南疆的特点,日照充足,棉花好呀!”

“都参加合作医疗了。个人掏20元,国家拿80元。”

(下转第2版)

装备类型更加多样
表现形式更加新颖

阅兵总指挥详解国庆阅兵亮点

据新华社北京9月16日电 (记者陈辉 王经国)“作为进入新世纪以来的首次国庆阅兵,参阅要素更加齐全、装备类型更加多样、兵种专业更加全面、表现形式更加新颖。”国庆60周年阅兵总指挥、北京军区司令员房峰辉在接受新华社记者采访时说。

房峰辉认为,与前13次国庆阅兵相比,将于10月1日举行的国庆60周年阅兵的突出亮点和特色主要体现在五个方面:

一是组织56个方(梯)队进行阅兵,寓意着我国56个民族团结和谐、万众一心,沿着中国特色社会主义道路阔步前进。

二是受阅部队均来自战功卓著的英雄部队和在完成抗震救灾、反恐维稳、国际维和等多样化军事任务中表现出色的英模集体,充分体现了人民军队履行使命、维护和平、服务人民的职能和宗旨。

五是阅兵表现形式既保持了传统特色,又有不少创新亮点,比如,徒步方队威武雄壮的阵列,装备方队排山倒海的气势,空中梯队翱翔长空的雄姿,三军女兵和民兵方队巾帼不让须眉的风采,都将继续充分展现;同时在方队队形设计、官兵着装佩饰、武器装备色彩等方面进行了创新。

三是参阅装备全部是国产装备,信息化程度较高,陆军、海军、空军、二炮、武警部队都有不少新式武器装备亮相,充分反映了国防力量信息化建设取得的显著成果。

四是受阅部队的主体是“80后”“90后”新一代官兵,他们继承和发扬我军听党指挥、服务人民、英勇善战的优良传统,具有良好的军政素质、较高的文化水平和朝气蓬勃的精神面貌,显示出国防和军队建设事业后继有人、充满生机。

五是阅兵表现形式既保持了传统特色,又有不少创新亮点,比如,徒步方队威武雄壮的阵列,装备方队排山倒海的气势,空中梯队翱翔长空的雄姿,三军女兵和民兵方队巾帼不让须眉的风采,都将继续充分展现;同时在方队队形设计、官兵着装佩饰、武器装备色彩等方面进行了创新。

用实际行动为祖国献礼

——记为国庆彩车奉献忙碌的人们

新华社记者 李江涛 黄海

还有10多天,人们期待已久的首都国庆60周年群众游行即将举行。游行队伍中的数十辆彩车现在成为人们关注的焦点,因为它们寄托了全国亿万群众的希冀和梦想,它们将向全国人民展示各领域、各地区的伟大建设成就和壮丽美丽的祖国山河。

这些彩车,从效果图到方案图,再到施工图;从组装结构、彩车配置,到彩绘包装,再到试验调整、试行验收……每一辆的设计、制造、组装,都涉及几百个环节,参与的工作人

员达100余人。彩车的每个部件、每个饰物都凝聚了他们的聪明智慧和辛勤汗水。

这些彩车的设计师是塔吉克族同胞阿迪夏,他短短一周内完成的创意设计,在评审时从新疆8家设计单位提供的13种设计方案中脱颖而出。阿迪夏像爱自己的孩子一样爱他设计的彩车,从头到尾参与彩车设计、制作、转运、组装、演练等全过程,并亲自担任美工彩车绘制图案。

新疆彩车的一大亮点是所有图案全部是手工绘制,9名美工在北京起早贪黑干了整整18天,一笔一画绘出那些精美的图案。他们中,有汉族、维吾尔族、塔吉克族、回族,这些不同民族的兄弟团结无间,合作绘制的作品美轮美奂、生动传神。维吾尔族小伙子阿尔森是美工部的负责人,总是加班加点工作。美工们表示,能够亲手绘制国庆彩车图案,感觉非常美好和幸福。大家从心底里祝愿各民族兄弟团结友爱,祝愿祖国繁荣昌盛。

感人的故事还有很多:3号彩车的生产负责人王金维,母亲得了重病,他匆匆去医院看望后便回到厂里指挥工人连夜施工,自己双腿水肿仍坚持留在现场;9号彩车彩饰单位的李启文总工程师,在试制机器过程中不慎把脚砸成骨折,但他仍带伤坚持工作到最后试制成功……

设计师、工程师、普通工人、展演人员……这些为彩车奉献忙碌的人们,多么可敬可爱!他们团结协作,无私奉献,目标只有一个,那就是:用实际行动为祖国献礼!他们和全国人民一起期待着,“十一”当天,一辆辆彩车,如一艘艘航船,满载着对祖国母亲的祝福,扬帆起航。

(据新华社北京9月16日电)

“开胸验肺”农民工张海超获赔60余万元

新华社郑州9月16日电 (记者单柏旭)

河南省新密市刘寨镇农民工张海超“开胸验肺”事件引起社会各界的广泛关注。

张海超告诉记者:“虽然经历了种种曲折,事情最终有了结果,我的几个工友也在调解之下得到了相应赔偿,各个程序都特事特办地解决了,我很幸运被关注,但也更希望有关部门更多地关注和重视生活在社会各个角落的农民工群体。”

今年28岁的张海超,从事破碎、开压机等有害工种工作3年多后,因怀疑在工厂得了“尘肺病”,长年奔波于郑州、北京多家医院反复求证,而职业病法定诊断机

构——郑州市职业病防治所给出的专业诊断结果,引起他的强烈质疑。在多方求助无门后,被逼无奈的张海超不顾医生劝阻,执拗地要求“开胸验肺”,以此证明自己确实患上了“尘肺病”。

张海超“开胸验肺”事件经媒体披露后,引起河南省委、省政府高度重视,省主要领导同志作出批示。河南省卫生厅和郑州市有关部门立即成立了调查处置领导小组,在做好病人诊断救治及善后工作的同时,依法追究了有关部门、有关人员的责任。

据新华社广州9月16日电 (记者梁钢华)广东省委、省政府近日正式批准佛山市顺德区试行县域“大部制”改革的方案,改革后顺德的党政机构将由原来的41个精简为16个,精简幅度接近三分之二。

根据广东省委、省政府近日批准的顺德区“大部制”改革方案,顺德将原来的41个党政机构(含双管单位)及群团组织职能进行全面、系统的梳理,将职责相同、相近、相关的部门进行合并,有机统一整合为16个部门。其中党委、纪检机构5个,政府机构10个。

精简后的政府机构除保留教育、公安两

广东在顺德区试行县域“大部制”改革 党政机构精简幅度近三分之二

个部门外,其他8个局均为重新组建,包括发展规划和统计局、经济促进局、财税局、国土城建和水利局、卫生和人口计划生育局、市场安全监督局、环境运输和城市管理局等。

改革后,16个新的党政机构的主要负责

人分别由区委常委、区政府副区长等兼任,建立部门首长负责制,实现党政决策和管理的扁平化,加快建设成为“小政府、大社会”的高效服务型政府。

根据方案,顺德区此轮机构改革工作将于今年10月底前基本完成。

网上读报:WWW.WORKERCN.CN